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Propuesta Semana de la Educación Artística
ACTA REUNIÓN DE EQUIPO LUNES 16 de Abril
2018

Estando presentes Karina Zapata (profesora de danza), Mariela Ibacache (Artes Visuales), Jorge Rodríguez (teatro), Carlos Leiva (Gimnasia Artística) y Danielo Valenzuela (Música), informo: 
 Se constituye el Departamento de Educación Artística y Actividad Física del Liceo Juan Rusque Portal. Definimos que nuestro propósito es implementar acciones específicas referidas a las artes mencionadas para el desarrollo de las habilidades blandas y valores Sellos de los estudiantes del Establecimiento. Somos un departamento de carácter propositivo que expondrá al EGE del Liceo actividades y modelos de gestión artística para su aprobación o análisis de estructura y posible implementación. 
Como primer Objetivo se propone la Celebración de la Semana Artística Nacional, basados en las directrices Gubernamentales presentes en http://semanaeducacionartistica.cultura.gob.cl/ 
De esta manera se determina generar un conjunto de acciones artísticas entre el 14 y el 17 de Mayo del año en curso que se detallan a continuación:
· Lunes 14 de Mayo 9:50 horas: Breve Obertura. Mediante un breve acto de inicio el Profesor Danielo Valenzuela dará las directrices de la SEA. Director se referirá a la importancia de las artes en el desarrollo humano.  Intervención danza Recreo 11:30 horas.
· Martes 15 de Mayo: Exposición de Pintura Escolar;  Versa sobre un Expo Pintura de trabajos de estudiantes actuales y ex alumnos abierta a la comunidad. Se realizará el Montaje el lunes 14 de mayo, y estará abierta a la comunidad entre el 15 y el 17 de Mayo en Sala 8 entre las 8:30 y las 17:00 horas.  Jornada Mañana: Expo Teatro dirigido a pre básica , primero y segundo básico a cargo de talleres de teatro en aula. 15:20 horas intervención de danza.
· Miércoles 16 de Mayo: 9:50 horas Intervención de danza. Conversatorio ARTISTAS EN MI ESCUELA (Jornada de la mañana). 
· [bookmark: _GoBack]Jueves 17 de Mayo: Acto de Cierre a las 10:00 horas. Coro. Taller de música. Profesora Jennifer.
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